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"EREUVE CHIRF EGEM 2314 (correction)

1) Z signifie le nombre d’électron d’un atome. La configuration électronique
de I’aluminium dans I’état fondamental : elle est stable.

2) L’icn Je plus probable est I’ion AT’ car il est le réducteur le plus fort.

3)
a) Ecrivons I’équation bilan
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) La propﬁété de I’aluminium mis en jeu est son pouvoir réducteur. Elle
augmerite.

4) Representation deA™on Alcls

A{OH); + 3H;0" = Al + 6H,0 engmilieu acide (1)
Al (OH): + OH = Al(OH) en milieu basique (2)

5) Calculons les constantes K1 et Ki de ces 2 géactions

PK31 =38 PK = —log(K)
Or
PK;, = 32.5 K=10"K
D'ou K, =107 =10¥=1x107*
K,=10"% =10%=3,16x 10

1x10™%mol
1

$ PH, = - log[H30%] K.=[H307] x[0H7]

6) Calculons le PH=PH, C=

K.= 10"  car PK.= 14

o 2

[0H™] =4x0,01=0,04 mol

10" v 1 i

- +1 =
[0H*] === AN: [H30*] =3 0m= =
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[H;0%] =2,5x 10"
PH = -log[H;0"] AN:PH=-log [2,5 x 10713]

PH =12,6

- Evaluons les concentration
PH, =12, 6 [H;0%] =10"%5=05 % 107"
’ [41*3] =0, 01 mol/l
[OH™] =0, 04 moi/l
7) Calculons 1¢PHL=PH, C = 1 x 102 mol/l
PHy= -log[H,0 "]  or [{Ig0f] =3 x0,01 =0,03 mol/l
D’ot PH; = -log[0,03] =1, 52
PH,=1, 52
- Evaluons les concentration
[H30%] =0,03mol/i K.=10" = [H,0*] X [OH"]

Ks _ 107# 400 10" 3mal

[0H7] TlH:0-] 3x102 3 3, 33 x— ;

8) Déduisons le diagramme d’existence d’Aluminium I11.

Quelque soit le PH son diagramme reste le méme car il peut étre un diode ou
une base.

Fo (OH); + 3,oH;0" = Fy,e3% + 6H,0 en milicu acide
Calculons le PIH pour une concentration de Fer C= 10""? mol/I

n; ; . .
-;j- n=n=3,; =0CV,=3CV: carVi=V;

C, = 3C; J AN: C2 = 3x 102

PH = -log{(,] AN PH = -log[3 x 1072]



www.tousl esconcours.info

PH=2,52

%

10) Le diagramme est le méme
11)a) équation de la réaction entre Al,O: et NaOH
12) PH > 13U + 20 MOL (NaOH)
a) Le gaz qui se dégage est ’hydrogéne
b) Equation en milieu banque Al + 36A™H,0 ~» Al,03
¢) Calculons la constante d’équilibre K
2 K =121,73 x1073
Calcule numérique du PK PK = — log(K)
PK = 1,68
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